

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/1237**

12 августа 2024 года

**Общее распространение**

Русский

Языки оригинала: английский, русский

---

## Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве

1. 9 августа 2024 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ  
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE  
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS  
IN VIENNA

Erzherzog-Karl-Strasse 182  
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93  
Fax (043-1) 280 56 87

№ 3096 - П

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь обратиться с просьбой в кратчайшие сроки распространить для сведения всех государств-членов Агентства информацию о фактическом положении дел на российском ядерном объекте – Курской АЭС.

Курская АЭС расположена в 4 км от города Курчатова Курской области, в 40 км к Западу от города Курск на берегу реки Сейм. На станции трудятся более 5 тысяч человек.

Для сохранения и развития производства электрической и тепловой энергии начато сооружение станции замещения – Курской АЭС-2 с новыми реакторами ВВЭР-ТОИ (водо-водяной энергетический реактор – типовой оптимизированный информатизированный поколения III+).

На данный момент Курская АЭС работает штатно, режим работы станции не менялся. В работе 3-й и 4-й энергоблоки на мощности, установленной диспетчерским графиком (3-й блок – 945 МВт, 4-й блок – 950 МВт). 1-й и 2-й энергоблоки остановлены. Радиационный фон на площадке и в городе в пределах природных значений.

На стройплощадке Курской АЭС-2 вчера состоялось очередное значимое событие – на штатное место энергоблока №1 установлен верхний блок

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО  
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ  
г. Вена

реактора. Операция необходима для проведения испытаний в процессе холодно-горячей обкатки реакторной установки.

В четверг, 8 августа, на территории станции были обнаружены осколки и остатки – предположительно, фрагменты сбитых ракет, в том числе в районе комплекса переработки радиоактивных отходов. Места обнаружения оцеплены, вызваны оперативные спецслужбы для обследования обнаруженных фрагментов.

Фактов прямого обстрела города Курчатова, АЭС и объектов энергетической инфраструктуры пока не зафиксировано, однако в городе и на станции сохраняется напряженная ситуация.

Безрассудные действия киевского режима грозят не только конкретному российскому ядерному объекту, но и ставят под удар всю мировую атомную отрасль.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, "9" августа 2024 года

